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8. ΔΦΑΡΜΟΓΔ΢ ΣΗ΢ ΘΔΩΡΙΑ΢ ΙΓΔΑΣΩΝ ΡΔΤ΢ΣΩΝ  

 
Παξνπζηάδνληαη νη γεληθέο πξνϋπνζέζεηο, ώζηε ε ζεωρία ησλ ηδεαηώλ 

ξεπζηώλ λα είλαη δπλαηό λα εθαξκνζζεί κε ηθαλοποηεηηθή αθρίβεηα ζηα 

απνηειέζκαηα ζε νξηζκέλα προβιήκαηα πραγκαηηθώλ ξεπζηώλ. 

Αλαιύνληαη ηα ζεκαληηθόηεξα από απηά ηα πξνβιήκαηα, κε έκθαζε ζε 
Υπερτεηιηζηές ιεπηήο ζηέςεο θαη Θσροθράγκαηα ιεπηήο αθκήο, όπνπ 

πξνηείλνληαη ρξεζηηθέο αξηζκεηηθνί κέζνδνη ππνινγηζκνύ ησλ βαζηθώλ 

κεγεζώλ ηνπο. Παξνπζηάδνληαη ηα πξνβιήκαηα εθθέλσζεο δνρείσλ κέζσ 

κηθξώλ νπώλ θαη πξνηείλνληαη ρξεζηηθέο κέζνδνη ππνινγηζκνύ ησλ βαζηθώλ 
παξακέηξσλ ηεο – κε κόληκες ροής - ζε ραξαθηεξηζηηθέο πεξηπηώζεηο. 

Παξνπζηάδνληαη ζπλνπηηθώο ηα ζηνηρεία αλάιπζεο θιεβώλ, νη νπνίεο εθξένπλ 

από κηθξέο νπέο.  

 
8.1 Δηζαγσγή   

8.1.1  Γεληθέο πξνϋπνζέζεηο 
 

 Ζ ζεσξία ησλ ηδεαηώλ ξεπζηώλ είλαη δπλαηό λα εθαξκνζζεί κε ηθαλοποηεηηθή 
αθρίβεηα ζηα απνηειέζκαηα ζε νξηζκέλα πξνβιήκαηα πξαγκαηηθώλ ξεπζηώλ.         

Οη βαζηθέο πξνϋπνζέζεηο γηα ηελ εθαξκνγή ηεο σο άλσ απινπνίεζεο είλαη: 
 

o Δμαζθάιηζε ηεο ζπλέρεηαο ηνπ ξεπζηνύ:  Όιν ην πεδίν ξνήο πξέπεη λα 

θαηαιακβάλεηαη από ην ξεπζηό, ρσξίο ελδηάκεζα θελά  πξέπεη λα 

απνθεύγεηαη ε ζπειαίσζε (βι. 8.1.2). 
        

o Σαύηηζε ηεο ξνήο κε ηα ζηεξεά όξηα: Ζ απινπνίεζε εθαξκόδεηαη κόλν 
εθηόο ηνπ νξηαθνύ ζηξώκαηνο (βι. Θεθάιαην 9)  πξέπεη λα απνθεύγεηαη ε 

απνθόιιεζε (βι. 8.1.2). 
 

o Ακειεηέεο απώιεηεο ελέξγεηαο: Ζ απινπνίεζε εθαξκόδεηαη, όηαλ ηζρύεη 

θαηά πξνζέγγηζε ε εμίζσζε Bernoulli (βι. 7.1.2). 

 

 Οη παξαπάλσ πξνϋπνζέζεηο είλαη επθνιόηεξν λα ηθαλνπνηεζνύλ όηαλ ε ξνή είλαη 
ζπγθιίλνπζα – επηηαρπλόκελε παξά όηαλ είλαη απνθιίλνπζα – επηβξαδπλόκελε. 

 
8.1.2  Πεξηγξαθή αλεπηζύκεησλ θαηλνκέλσλ  

 

 ΢πειαίσζε  
 

o Θαηάξγεζε – ηνπηθά - ηεο ζπλέρεηαο ηνπ ξεπζηνύ. 

 Όξηα ζηε ζρέζε απόιπηεο πίεζεο θαη ηάζεο αηκώλ ζε ζπγθεθξηκέλε 

ζεξκνθξαζία (βι. 1.1.1 θαη 5.5.6). 

 Γεκηνπξγία θπζαιίδσλ  δηθαζηθή ξνή. 
 Δπί πιένλ (ηερληθό θαη όρη απιώο ππνινγηζηηθό) πξόβιεκα ε θαηαπόλεζε – 

θαηαζηξνθή ησλ ζηεξεώλ νξίσλ, ηδηαηηέξσο ησλ πδξαπιηθώλ κεραλώλ. 
  

o ΢ε αγσγνύο κε Ρνή ππό Πίεζε επηθίλδπλεο πεξηνρέο είλαη εθείλεο όπνπ ε 

πίεζε κεηώλεηαη (βι. 5.4.2, 5.4.6 θαη 5.5): 
 

 ΢πζηνιέο (ζηελώζεηο)  κείσζε ηνπ εκβαδνύ δηαηνκήο ηνπ αγσγνύ – 

αύμεζε ηεο ηαρύηεηαο – κείσζε ηεο πίεζεο. 
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 Πεξηνρέο ζηε γεηηνλία πδξαπιηθώλ κεραλώλ. 
 Ηδηνκνξθίεο ζηε ράξαμε ηνπ αγσγνύ: απρέλαο θαη ζίθσλαο. 

 

 Απνθόιιεζε (ή Γηαρσξηζκόο) 
 

o Γηαρσξηζκόο – ηνπηθά - ηεο εληαίαο δηεύζπλζεο θίλεζεο ηνπ ξεπζηνύ: 

 Κέξνο ηνπ ξεπζηνύ – καθρηά από ηα ζηεξεά όξηα – θηλείηαη θαηά ηελ θύξηα 
δηεύζπλζε θίλεζεο. 

 Σν ππόινηπν κέξνο ηνπ ξεπζηνύ – θοληά ζηα ζηεξεά όξηα – θηλείηαη 

αληίξξνπα από ηελ θύξηα δηεύζπλζε θίλεζεο. 
 Δκθάληζε δεπηεξεύνπζαο ξνήο κε άμνλα θάζεην ζηνλ άμνλα ηεο θύξηαο 

ξνήο  ΢ηξνβηιηζκνί θαη ζεκαληηθέο απώιεηεο ελέξγεηαο. 
 

o ΢ε αγσγνύο κε Ρνή ππό Πίεζε επηθίλδπλεο πεξηνρέο είλαη εθείλεο όπνπ ε 

πίεζε απμάλεηαη (βι. 5.4.2 θαη 5.5.5): 

 Γηαζηνιέο  αύμεζε ηνπ εκβαδνύ δηαηνκήο ηνπ αγσγνύ – κείσζε ηεο 

ηαρύηεηαο – αύμεζε ηεο πίεζεο. 
 Πεξηνρέο ζηε γεηηνλία ζηεξεώλ ζσκάησλ κέζα ζην πεδίν ξνήο  

(βι. Θεθάιαην 9). 

 Απόηνκεο κεηαβνιέο ζηε ράξαμε ηνπ αγσγνύ – γσλίεο ζε νξηδνληηνγξαθία 
ή κεθνηνκή. 

 
8.2 Δθξνή από νπή ππό ηελ επίδξαζε Πίεζεο 
      (ακεινπκέλεο ηεο βαξύηεηαο ζηελ αξρή ηεο θιέβαο)  
 

8.2.1  Γεληθά 
 

 Ρνή ζπγθιίλνπζα – επηηαρπλόκελε, ε νπνία μεθηλάεη από εξεκία, απνδεηθλύεηαη 

όκσο, όηη ηθαλνπνηνύληαη νη γεληθέο πξνϋπνζέζεηο (βι. 8.1.1). 
 

o ΢ηα όξηα ηεο θιέβαο ε πίεζε είλαη αηκνζθαηξηθή θαη εάλ επηπιένλ 

ακειεζεί ή επίδξαζε ηεο βαξύηεηαο ζηελ άκεζε γεηηνλία ηεο νπήο (ηνύην 
ζπκβαίλεη όηαλ ε ηαρύηεηα εθξνήο είλαη κεγάιε θαη ην εκβαδόλ ηεο νπήο 

ζρεηηθά κηθξό): 

 Ζ ηαρύηεηα έρεη ζηαζεξό κέγεζνο ζηηο παξεηέο ηεο θιέβαο. 

 Ζ κνξθή ηεο θιέβαο είλαη ζπκκεηξηθή. 
 

o Οη νξηαθέο γξακκέο ξνήο ζπγθιίλνπλ ζε κηθξή απόζηαζε από ηελ νπή 
θαη γίλνληαη παξάιιειεο κεηαμύ ηνπο θαη κε ηνλ άμνλα ηεο θιέβαο. 
 

 Δθεί εληνπίδεηαη ε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο, ε νπνία έρεη εκβαδό Δπζ 
κηθξόηεξν από ην εκβαδό ηεο νπήο Δνπ θαη νξίδεηαη ν  
 

ζπληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο: 
E

1
E




=c  (93) 

 

 ΢ηε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο ε ξνή είλαη νκνηόκνξθε – παξάιιειε 

θαη ε πίεζε είλαη κεδεληθή ζε όιε ηε δηαηνκή. 
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8.2.2  Γηζδηάζηαηε ξνή – έμνδνο ζηελ αηκόζθαηξα από αγσγό ππό Πίεζε  
 

 ΢ρηζκή πιάηνπο b ζε αγσγό πιάηνπο B, όπνπ ε πίεζε είλαη p: 
 

 Παξνρή q αλά κνλάδα πιάηνπο:  
1/2

1/2 p
b 2 g

 
      

 
=q  (94) 

 

 Σαρύηεηα V ζηε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο: 
q

c b
=V  (95) 

 

 ΢πληειεζηήο παξνρήο κ: 
1/2

2

2

c

b
1 c

B


  

   
   

=  (96) 

 

 ΢πληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο c: από Πίλαθα Von Mises [b ∕ B , ζ]  

(βι. 8.2.4). 

 
8.2.3  Σξηζδηάζηαηε ξνή – έμνδνο ζηελ αηκόζθαηξα από ζσιήλα ππό Πίεζε  

 

 Αθξνθύζην δηακέηξνπ d ζε αγσγό δηακέηξνπ D, όπνπ ε πίεζε είλαη p: 
 

 Παξνρή Q:  
1/22

1/2d p
2 g

4

  
      

 
=Q  (97) 

 

 Σαρύηεηα V ζηε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο: 
2

4 Q

d



 
=V  (98) 

 

 ΢πληειεζηήο παξνρήο κ: 
1/2

4

2

c

d
1 c

D


  

   
   

=  (99) 

 

 ΢πληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο c: από Πίλαθα Von Mises [d ∕ D , ζ]  

(βι. 8.2.4). 
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8.2.4  Αμηνπνίεζε Πίλαθα Von Mises – έμνδνο ζηελ αηκόζθαηξα ππό Πίεζε 
 

 

 
8.3 Δθξνή από νπή ππό ηελ επίδξαζε ηεο Βαξύηεηαο 
       
8.3.1  Γεληθά 

 

 Ρνή ζπγθιίλνπζα – επηηαρπλόκελε, ε νπνία μεθηλάεη από εξεκία, απνδεηθλύεηαη 

όκσο, όηη ηθαλνπνηνύληαη νη γεληθέο πξνϋπνζέζεηο (βι. 8.1.1). 
 

o ΢ηα όξηα ηεο θιέβαο ε πίεζε είλαη αηκνζθαηξηθή δελ είλαη όκσο δπλαηό λα  

ακειεζεί γεληθώο ή επίδξαζε ηεο βαξύηεηαο νύηε ζηελ άκεζε γεηηνλία ηεο 

νπήο (ηνύην ζπκβαίλεη όηαλ ε ηαρύηεηα εθξνήο δελ είλαη  ζεκαληηθή): 
 Ζ θαηαλνκή ησλ ηαρπηήησλ κέζα ζηε θιέβα είλαη αζύκκεηξε. 

 Ζ κνξθή ηεο θιέβαο είλαη αζύκκεηξε. 

 

o Οη νξηαθέο γξακκέο ξνήο ζπγθιίλνπλ ζε κηθξή απόζηαζε από ηελ νπή. 
 

 Δθεί εληνπίδεηαη ε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο, ε νπνία έρεη εκβαδό Δπζ 

κηθξόηεξν από ην εκβαδό ηεο νπήο Δνπ θαη νξίδεηαη ν  
 

ζπληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο: 
E

1
E




=c  (93) 

 

o Γηαθξίλνπκε δύν πεξηπηώζεηο (βι. 8.3.2 θαη 8.3.3). 
 

 Α) Σν κέγεζνο ηεο νπήο είλαη κηθρό ζε ζρέζε κε ην βάζνο απηήο θάησ 

από ηελ ειεύζεξε επηθάλεηα. 

Σόηε νη δηαθνξέο ηαρπηήησλ κεηαμύ ησλ δύν νξηαθώλ γξακκώλ ηεο θιέβαο 
είλαη δπλαηό λα ακειεζνύλ.  

Σνύην ηζνδπλακεί κε ακέιεζε ηεο βαξύηεηαο ζηελ άκεζε γεηηολία ηεο 

οπής, δειαδή ε πεξίπησζε είλαη αλάινγε ηεο 8.2! 

ζ = 180o ζ = 90o 

Πίλαθαο  Von Mises    

ζ 

p 

Β ή D 
b ή d 

q ή Q 

Γηαηνκή πιήροσς ζσζηοιής 
Απόζηαζε από ηελ νπή ακειεηέα 

b ∕ B 

ή  
d ∕ D 

 

 
ζ 

c 

ΠΡΟ΢ΟΥΖ ζηε γσλία θ    

Τνκή  
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 Β) Σν κέγεζνο ηεο νπήο δελ είλαη κηθρό ζε ζρέζε κε ην βάζνο απηήο 

θάησ από ηελ ειεύζεξε επηθάλεηα. 

 
8.3.2  Γηζδηάζηαηε ξνή – εθξνή ππό ηελ επίδξαζεο ηεο Βαξύηεηαο - Πεξίπησζε Α  

 

 ΢ρηζκή ύςνπο b ζε αγσγό βάζνπο Η, όπνπ ε πίεζε είλαη αηκνζθαηξηθή: 

Σα δηάθνξα παξαθάησ κεγέζε απεηθνλίδνληαη ζην 8.3.4. 
 

 Παξνρή q αλά κνλάδα πιάηνπο:  
1/2

1b 2 g h    =q  (100) 

 

 Σαρύηεηα V ζηε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο:  
1/2

12 g h =V  (101) = (79)! 

 
 ΢πληειεζηήο παξνρήο κ: c =  (102) 

 

 ΢πληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο c≈ 0,611: από Πίλαθα Von Mises [0 , 0]  

(βι. 8.3.4). 

 
8.3.3  Γηζδηάζηαηε ξνή – εθξνή ππό ηελ επίδξαζεο ηεο Βαξύηεηαο - Πεξίπησζε Β  

 

 ΢ρηζκή ύςνπο b ζε αγσγό βάζνπο Η, όπνπ ε πίεζε είλαη αηκνζθαηξηθή: 

Σα δηάθνξα παξαθάησ κεγέζε απεηθνλίδνληαη ζην 8.3.4. 

 Παξνρή q αλά κνλάδα πιάηνπο:  
1/2

1b 2 g h    =q  (100) 

 

 Σαρύηεηα V ζηε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο:  
1/2

12 g h =V  (101) = (79)! 

 

 Σαρύηεηα πξνζαγσγήο V0 ζηνλ αγσγό: 

0

q

h
0

=V  (102) 

 

 ΢πληειεζηήο παξνρήο κ: 

 
1/2

3 /2 3 /2

1 2

1

2

0 1
1

2

0 1
2

2 c b
C C

3 h

V h 1
C

2 g b b 2

V h 1
C

2 g b b 2

 
    

 

  
 

  
 

=

 (103) 

 

 ΢πληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο c κόλν γηα ζπκκεηξηθέο νπέο 
 

από Πίλαθα Von Mises [b ∕ 2.h1 , 0] (βι. 8.3.4). 
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8.3.4  Αμηνπνίεζε Πίλαθα Von Mises – εθξνή ππό ηελ επίδξαζεο ηεο Βαξύηεηαο 

 

 
 
8.4 Ρνή πάλσ από Τπεξρεηιηζηή Λεπηήο ΢ηέςεο 
       
8.4.1  Γεληθά 

 

 Αλαιύεηαη θαηαξράο σο νξηαθή πεξίπησζε ηνπ 8.4 
 

o όπνπ: 
b

2
1

=h  (βι. 8.3.4 θαη 8.4.2) θαη h w 
0

y  (απινπνίεζε) 

 

o Ηζρύνπλ θαη’ αλαινγία ηα αληίζηνηρα κε ηε 8.3.1 
 

o Ζ ειεύζεξε επηθάλεηα από αλάληε ζπλερίδεηαη ζην άλσ όξην ηεο θιέβαο 
 

 Οη ππεξρεηιηζηέο είλαη θαηαζθεπέο, νη νπνίεο ρξεζηκνπνηνύληαη γηα ηνλ έιεγρν 

ηεο ξνήο ή/θαη ηε κέηξεζε ηεο παξνρήο.  

<Δδώ> ζα εμεηάζνπκε κόλν ππεξρεηιηζηέο ιεπηήο ζηέςεο: 
 

o ΢ηέςε: ε αλώηαηε αθκή (εγθάξζηα ζηελ θαηά κήθνο ηνκή). 
o Ιεπηή: πνιύ κηθξνύ πιάηνπο (θαηά ηε δηεύζπλζε ηεο ξνήο). 
o Ύςνο ππεξρεηιηζηή w: θαηαθόξπθε απόζηαζε κεηαμύ ππζκέλα θαη ζηέςεο. 
o Ύςνο ππεξρείιηζεο h: θαηαθόξπθν ύςνο θιέβαο πάλσ από ηε ζηέςε. 

 

 Οη ππεξρεηιηζηέο έρνπλ ζε όςε δηάθορες κορθές:  
 

o Θαζνιηθνί: θαηαιάκβάλνπλ νιόθιεξν ην πιάηνο ηνπ αλάληε ζηνηρείνπ θαη 
είλαη ηνπνζεηεκέλνη θάζεηα ζηε ξνή. 

o Πεξηνξηζκέλνπ πιάηνπο: ΓΔΛ θαηαιάκβάλνπλ νιόθιεξν ην πιάηνο. 
o Απιήο (γεσκεηξηθήο) δηαηνκήο: Οξζνγσληθνί – Σξηγσληθνί – θ.ιπ. 
o Σύλζεηεο (γεσκεηξηθήο) δηαηνκήο. 

 

 Οη ππεξρεηιηζηέο θαηά κήθνο ηεο ξνήο είλαη θαηαθόξπθνη ή θεθιηκέλνη. 
 

q 

h1 

1 2 

Τνκή θαηαθόξπθε 

b Η h0 

0
9 

Γηαηνκή πιήροσς ζσζηοιής 

Απόζηαζε από ηελ νπή ακειεηέα 

p= 0 

V0 

V1= 0 Πίλαθαο  Von Mises    

ζ = 0 b ∕ 2.h1 

 

c 
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8.4.2  Γηζδηάζηαηε ξνή – θαζνιηθόο ππεξρεηιηζηήο   
 

 Παξνρή q αλά κνλάδα πιάηνπο:  
1/2 3/22

2 g h
3
    =q  (104) 

 

 Σαρύηεηα πξνζαγσγήο V0 ζηνλ αγσγό: 

0

q q

y h w



0

=V  (105) 

 

 ΢πληειεζηήο παξνρήο κ: 
 

o Καηαθόξπθνη (κόλν) - Rehbock: 
0,08 h 0,001

0,605
w h


  =  (106) 

 

o Γεληθώο: 

3/2 3 /2
2 2

0 0V V
1

2 g h 2 g h

    
       

        

= c  (107) 

 

Ο ζπληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο c: από Πίλαθα Von Mises [h ∕ h+w , ζ] 
 

 

 
8.4.3  Σξηζδηάζηαηε ξνή  –ππεξρεηιηζηήο θαζνιηθόο ή ζπλεζηαικέλνο πιάηνπο Β  

 

 Παξνρή Q:  
1/2 3/22

B 2 g h
3
     =Q  (108) - θαζνιηθόο 

 

 Παξνρή Q:    
1/2 3/22

B 0,2 h 2 g h
3
       =Q  (109)-  ζπλεζηαικέλνο 

 

 Σαρύηεηα πξνζαγσγήο V0 ζηνλ αγσγό: 
 0

Q Q

B y B h w


  
0

=V  (105α) 

 

w 

q 

h 

1 2 

Τνκή θαηαθόξπθε 

y0 

0

9 

p= 0 

V0 

Πίλαθαο  Von Mises    

ζ  h ∕ h+w 

 

c 

ακειεηέο 
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 Σαρύηεηα πξνζαγσγήο V0 ζηνλ αγσγό: 
 0

Q Q

B* y B* h w


  
0

=V  (105β) 

 

 ΢πληειεζηήο παξνρήο κ: 
 

o Καηαθόξπθνη (κόλν) - Rehbock: 
0,08 h 0,001

0,605
w h


  =  (106) 

 

o Γεληθώο: 

3/2 3 /2
2 2

0 0V V
1

2 g h 2 g h

    
       

        

= c  (107) 

 

Ο ζπληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο c: από Πίλαθα Von Mises [h ∕ h+w , ζ] 
 

o ΢ε ππεξρεηιηζηέο δεμακελώλ ε ηαρύηεηα πξνζπέιαζεο είλαη ζπλήζσο  
 

κηθξή θαη ε (107) απινπνηείηαη:  = c  (107α) 
 

 

 

Β 

h 

w w 

q 

h 

1 2 

Τνκή θαηαθόξπθε 

y0 

0

9 

p= 0 

V0 

ακειεηέο 

Όςε 
΢πλεζηαικέλνο 

Β* 

h 

w w 

q 

h 

1 2 

Τνκή θαηαθόξπθε 

y0 

0
9 

p= 0 

V0 

ακειεηέο 
Β 

Όςε 
Καζνιηθόο 
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8.4.4  Σξηζδηάζηαηε ξνή  – ζπκκεηξηθόο ηξηγσληθόο ππεξρεηιηζηήο  
 

 Παξνρή Q:  
1/2 5/2tan

8
c 2 g h

15 2

 
     

 
=Q  (110) 

 

 Σαρύηεηα πξνζαγσγήο V0 ζηνλ αγσγό: 
 0

Q Q

B* y B* h w


  
0

=V  (105β) 

 

 ΢πληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο c: Πεηρακαηηθά 

 

 
 

 

 

8.4.5  Τπνινγηζκνί βαζηθώλ κεγεζώλ ζε ππεξρεηιηζηέο 

 
 Βαζηθά κεγέζε: Q, Β, Β*, q, yo, h, w 
 

 Γηαδηθαζία ππνινγηζκνύ ζε δηώξπγεο 
 

o q, όηαλ είλαη γλσζηά δύν από ηα ηξία ησλ (yo, h, w). 
 

o Q, όηαλ είλαη γλσζηά δύν από ηα ηξία ησλ (yo, h, w), ην Β, ή θαη ην Β*. 
 

o Καηαθόξπθνο - νξζνγσληθόο ππεξρεηιηζηήο – κέζσ ηύπνπ Rehbock 
 

 Γύν από ηα ηξία ησλ (yo, h, w) είλαη γλσζηά, άξα από h w  
0 1

y y  

όια. 
 

 Απ’ επζείαο ππνινγηζκόο: 
 

 Από (106)  κ 
 

 Από (104)  q, ή από (108)  Q, ή από (109)  Q 

 
 

 

ζ h 

w w 

q 

h 

1 2 

Τνκή θαηαθόξπθε 

y0 

0

9 

p= 0 

V0 

ακειεηέο 

Όςε 

Β* 
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o Οξζνγσληθόο ππεξρεηιηζηήο – γεληθώο 
 

Από (104), (105) ή (108), (105α)   1A  
00

VV  (111) 
 

όπνπ: 3/2

1

0

2,953 c
A h

y


=  (112) 

 

Από (109), (105β)  2A  
00

VV  (113) 
 

όπνπ: 
  3/2

2

0

B 0,2 h2,953 c
A h

y B*

 
 =  (114) 

 

θαη γεληθώο:  

3/2 3/2
2 2

0 0V V
1

2 g h 2 g h

    
      

        
0

V =  (115) 

 

Αιγόξηζκνη:  
   

3/2 3 /2
2 2

0 i 0 i

1

V V
A 1

2 g h 2 g h

    
       
       
    

0 i+1
V  (116)  

 

ή:  
   

3/2 3 /2
2 2

0 i 0 i

2

V V
A 1

2 g h 2 g h

    
       
       
    

0 i+1
V  (116α) 

 

 Γύν από ηα ηξία ησλ (yo, h, w) είλαη γλσζηά, άξα από h w  
0 1

y y  

όια. 
 

 Τπνινγίδσ από Πίλαθα Von Mises [h ∕ y , ζ] c  

ζηαζεξόο ζε όιε ηε δηαδηθαζία. 
 

 Τπνινγίδσ από (112) ή (114) ηηο ζηαζεξέο Α1 ή Α2, θαηά πεξίπησζε. 
 

 Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο: V01= Α1 ή Α2, θαηά πεξίπησζε. 
 

 Δθαξκόδσ ηηο (116) ή (116α), θαηά πεξίπησζε  V02 
 

 Διέγρσ: 02 01

01

V V
2%

V


 , εάλ δελ ηζρύεη: 

 

 Δπαλεθαξκόδσ ηηο (116) ή (116α), θαηά πεξίπησζε  V03 
 

 Δπαλειέγρσ: 03 02

02

V V
2%

V


 , εάλ (απίζαλν) δελ ηζρύεη επαλεθαξκόδσ… 

 

 Δάλ πιεξνύηαη ην θξηηήξην ζύγθιηζεο, ππνινγίδσ ηειηθώο: 
 

  0q y



0

= V , ή 
  0Q y B


 
0

= V , ή 
  0Q y B*


 
0

= V  
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 Γηαδηθαζία ππνινγηζκνύ ζε δηώξπγεο 
 

o h ή w, όηαλ είλαη γλσζηά ηα yo θαη q. 
 

o h ή w, όηαλ είλαη γλσζηά ηα yo θαη Q, ην Β, ή θαη ην Β*. 
 

o Καηαθόξπθνο - νξζνγσληθόο ππεξρεηιηζηήο – κέζσ ηύπνπ Rehbock 

 

Από (104)  
 

3
2 /3

A



i+1

i
h

h  (117) θαη 
2/3

3A 0,486 q=  (118) 

 

Από (108)  
 

4
2 /3

A



i+1

i
h

h  (119) θαη 

2 /3

4

Q
A 0,486

B

 
  
 

=  (120) 

 

Από (109)  
 

5
2 /3

A



i+1

i
h

h  (121) θαη 

2 /3

5

Q
A 0,486

B 0,2 h

 
  

  
=  (122) 

 

 Σν yo είλαη γλσζηό, άξα από h w  
0 1

y y  ηα h θαη w ζπζρεηίδνληαη. 

 

 Τπνινγίδσ από (118), (120) ή (122) ηηο ζηαζεξέο Α3, Α4 ή Α5   

θαηά πεξίπησζε. 
 

 Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο:  

h1= Α3 /0,75, ή h1= Α4 /0,75, ή h1= Α5 /0,75 θαηά πεξίπησζε.  
 

 Τπνινγίδσ: 1 1w h
0

= y  

 

 Τπνινγίδσ από (106)  κ1 
 

 Τπνινγίδσ από (117), (119) ή (121)  h2 θαη 2 2w h
0

= y  

 

 Διέγρσ: 2 1

1

w w
2%

w


 , εάλ δελ ηζρύεη: 

 

 Δπαλππνινγίδσ από (106)  κ2 
 

 Δπαλππνινγίδσ από (117) , (119) ή (121)  h3 θαη 3 3w h
0

= y   

 

 Δπαλειέγρσ: 3 2

2

w w
2%

w


 , εάλ (απίζαλν) δελ ηζρύεη επαλεθαξκόδσ… 

 

 Δάλ πιεξνύηαη ην θξηηήξην ζύγθιηζεο, ηζρύoπλ ηειηθώο ηα hηειηθό θαη wηειηθό  
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o Οξζνγσληθόο ππεξρεηιηζηήο – γεληθώο 
 

Από (104)  
 

3
2 /3

A



i+1

i
h

h  (117) θαη 
2/3

3A 0,486 q=  (118) 

 

Από (108)  
 

4
2 /3

A



i+1

i
h

h  (119) θαη 

2 /3

4

Q
A 0,486

B

 
  
 

=  (120) 

 

Από (109)  
 

5
2 /3

A



i+1

i
h

h  (121) θαη 

2 /3

5

Q
A 0,486

B 0,2 h

 
  

  
=  (122) 

 

θαη:    

3/2 3/2
2 2

2 2

0 i 0 i

q q
c 1

2 g y h 2 g y h

    
       

          
i i

h h=  (123) 

 

   
   

3/2 3 /2
2 2

2 2

0 i 0 i

Q Q
c 1

2 g y B h 2 g y B h

    
       
               

i i
h h=  (124) 

 

   
   

3/2 3 /2
2 2

2 2

0 i 0 i

Q Q
c 1

2 g y B* h 2 g y B* h

    
       
               

i i
h h=  

(125) 
 

 Σν yo είλαη γλσζηό, άξα από h w 
0

y  ηα h θαη w ζπζρεηίδνληαη. 

 

 Τπνινγίδσ από (118), (120) ή (122) ηηο ζηαζεξέο Α3, Α4 ή Α5   

θαηά πεξίπησζε. 
 

 Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο:  

h1= Α3 /0,75, ή h1= Α4 /0,75, ή h1= Α5 /0,75 θαηά πεξίπησζε. 
 

 Τπνινγίδσ από (117) , (119) ή (121)  h1 θαη 1 1w h
0

= y  

 

 Τπνινγίδσ από Πίλαθα Von Mises [h1 ∕ yo , ζ]   c1  

κεηαβιεηόο θαηά ηε δηαδηθαζία - απιή ή θαη δηπιή γξακκηθή παξεκβνιή. 
 

 Τπνινγίδσ από (123) , (124) ή (125)  κ1 
 

 Τπνινγίδσ από (117) , (119) ή (121)  h2 θαη 2 2w h
0

= y  

 

 Διέγρσ: 2 1

1

w w
2%

w


 , εάλ δελ ηζρύεη: 

 

 Δπαλππνινγίδσ από Πίλαθα Von Mises [h2 ∕ yo , ζ]  c2 
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 Δπαλππνινγίδσ από (123) , (124) ή (125)  κ2 
 

 Δπαλππνινγίδσ από (117) , (119) ή (121)  h3 θαη 
3 3w h

0
= y   

 

 Δπαλειέγρσ: 3 2

2

w w
2%

w


 , εάλ (απίζαλν) δελ ηζρύεη επαλεθαξκόδσ… 

 

 Δάλ πιεξνύηαη ην θξηηήξην ζύγθιηζεο, ηζρύoπλ ηειηθώο ηα hηειηθό θαη wηειηθό 
 

 Γηαδηθαζία ππνινγηζκνύ ζε δεμακελέο  
 

o Δθαξκόδνληαη θαηά πεξίπησζε νη πξνεγνύκελεο αξηζκεηηθνί κέζνδνη. 
 

o Οη ζρέζεηο θαη δηαδηθαζίεο ππνινγηζκνύ απινπνηνύληαη ♫ (βι. 8.4.3).    
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8.5 Ρνή θάησ από Θπξόθξαγκα Λεπηήο Αθκήο 
       
8.5.1  Γεληθά 

 

 Ζ ξνή ζηελ πεξίπησζε απηή παξνπζηάδεη νπζηαζηηθή δηαθνξά από ηηο 

πξνεγνύκελεο πεξηπηώζεηο: 
 

o Ζ εθξένπζα θιέβα είλαη ζε επαθή θαη σποβαζηάδεηαη  από ηνλ ππζκέλα  

ζην θάησ κέξνο ηεο. 
 

o Μόλν ζηελ πάλσ παξεηά ηεο ε πίεζε είλαη αηκνζθαηξηθή. 
 

o ΢ηε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο, κέζα ζηε θιέβα, ε πίεζε θαηαλέκεηαη 

πδξνζηαηηθά. 
 

o ΓΔΝ ηζρύνπλ όια ηα αληίζηνηρα κε ηε 8.3.1 
 

 Σα ζπξνθξάγκαηα είλαη θαηαζθεπέο, νη νπνίεο ρξεζηκνπνηνύληαη γηα ηνλ έιεγρν 

ηεο ξνήο ή/θαη ηε κέηξεζε ηεο παξνρήο.  

<Δδώ> ζα εμεηάζνπκε κόλν θαζνιηθά ζπξνθξάγκαηα ιεπηήο αθκήο: 
 

o Αθκή: ε θαηώηαηε αθκή (εγθάξζηα ζηελ θαηά κήθνο ηνκή). 
o Ιεπηή: πνιύ κηθξνύ πιάηνπο (θαηά ηε δηεύζπλζε ηεο ξνήο). 
o Άλνηγκα ζπξνθξάγκαηνο b: θαηαθόξπθε απόζηαζε κεηαμύ ππζκέλα θαη 

αθκήο. 
o Βάζνο αλάληε ξνήο h: θαηαθόξπθν βάζνο ξνήο οιίγολ αλάληε ηνπ 

ζπξνθξάγκαηνο. 
o Βάζνο θαηάληε ξνήο c.b: θαηαθόξπθν βάζνο ξνήο ζηε δηαηνκή πιήξνπο 

ζπζηνιήο,  οιίγολ αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο.  
 

 Σα ζπξνθξάγκαηα θαηά κήθνο ηεο ξνήο είλαη θαηαθόξπθα ή θεθιηκέλα. 

 

8.5.2  Γηζδηάζηαηε ξνή – θαζνιηθό ζπξόθξαγκα θαη ηξηζδηάζηαηε ξνή – θαζνιηθό 
ζπξόθξαγκα πιάηνπο Β.  

 

 Παξνρή q αλά κνλάδα πιάηνπο:  
1/2 1/2b 2 g h    =q  (126) 

 

 Σαρύηεηα πξνζαγσγήο V0 ζηνλ αγσγό: 

0

q q

y h


0
=V  (127) 

 

 Παξνρή Q:  
1/2 1/2b B 2 g h     =Q  (128) 

 

 Σαρύηεηα πξνζαγσγήο V0 ζηνλ αγσγό: 

0

Q Q

y B h B


 
0

=V  (129) 

 

 ΢πληειεζηήο παξνρήο κ: 
1/2

c

b
1 c

h

 
 

  
 

 (130) 

 

Καηαθόξπθα (κόλν) ζπληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο c: από Πίλαθα Pajer [b ∕ h]  
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Γεληθώο ζπληειεζηήο πιήξνπο ζπζηνιήο c: Πεηρακαηηθά 

 

 

 
8.5.3  Τπνινγηζκνί βαζηθώλ κεγεζώλ ζε θαηαθόξπθα – θαζνιηθά ζπξνθξάγκαηα 

 

 Βαζηθά κεγέζε: Q, Β, q, yo ≈ h, b 
 

 Γηαδηθαζία ππνινγηζκνύ ζε δηώξπγεο 
 

o q, όηαλ είλαη γλσζηά ηα yo ≈ h θαη b. 
 

o Q, όηαλ είλαη γλσζηά ηα yo ≈ h θαη b θαη ην Β. 
 

 Απ’ επζείαο ππνινγηζκόο: 
 

 Από Πίλαθα Pajer [b ∕ h]  c 
 

 Από (130)  κ 
 

 Από (126)  q, ή από (128)  Q 

 

o b, όηαλ είλαη γλσζηά ηα yo ≈ h θαη q. 
 

o b, όηαλ είλαη γλσζηά ηα yo ≈ h, q θαη Β. 
 

Από (126)  
 
6A


i+1

i
b

b  (131) θαη 6 1/2

q
A 0,2258

h
=  (132) 

 

Από (128)  
 
7A


i+1

i
b

b  (133) θαη 7 1/2

Q
A 0,2258

B h



=  (134) 

 

 Τπνινγίδσ από (132), ή (134) ηηο ζηαζεξέο Α6 ή Α7 θαηά πεξίπησζε. 
 

 Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο:     

b1= Α6 /0,56, ή b1= Α7 /0,56 θαηά πεξίπησζε.   
 

c.b 

h 

b 

q 

1 2 

Τνκή θαηαθόξπθε 

y0 

0
9 

p 
πδξνζηαηηθή V0 

Πίλαθαο  Pajer    

b ∕ h 

 

c 

ακειεηέο 



 - 170 - 

 Τπνινγίδσ από Πίλαθα Pajer [b1 ∕ h]  c1 
 

 Τπνινγίδσ από (130)  κ1 
 

 Τπνινγίδσ από (133) , ή από (134)  b2 

 

 Διέγρσ: 2 1

1

b b
2%

b


 , εάλ δελ ηζρύεη: 

 

 Δπαλππνινγίδσ από Πίλαθα Pajer [b2 ∕ h]  c1 
 

 Δπαλππνινγίδσ από (130)  κ2 
 

 Δπαλππνινγίδσ από (133) , ή από (134)  b3 

 

 Δπαλειέγρσ: 3 2

2

b b
2%

b


 , εάλ (απίζαλν) δελ ηζρύεη επαλεθαξκόδσ… 

 

 Δάλ πιεξνύηαη ην θξηηήξην ζύγθιηζεο, ηζρύoπλ ηειηθώο ηα bηειηθό θαη cηειηθό 
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8.6 Δξσηήζεηο θαηαλόεζεο θαη Δθαξκνγέο ππνινγηζκνύ  

 
8.6.1  (κία κόλν απάληεζε είλαη νξζή) 
 

 Απαξαίηεηε πξνϋπόζεζε, ώζηε ε ζεσξία ησλ ηδεαηώλ ξεπζηώλ λα είλαη 
δπλαηό λα εθαξκνζζεί κε ηθαλοποηεηηθή αθρίβεηα ζηα απνηειέζκαηα ζε 

νξηζκέλα πξνβιήκαηα πξαγκαηηθώλ ξεπζηώλ: 

 Σν πεδίν ξνήο λα είλαη αζηξόβηιν  

 Ζ ξνή λα είλαη ζηξσηή  
 Λα εμαζθαιίδεηαη ε ζπλέρεηα ηνπ ξεπζηνύ 

 Ηζρύνπλ ΟΙΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΛ ηζρύεη ΣΗΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
  
 Σν θαηλόκελν ηεο ζπειαίσζεο κεηαμύ άιισλ… 

 
΢πζρεηίδεηαη κε ηα όξηα ζηε ζρέζε απόιπηεο πίεζεο θαη ηάζεο αηκώλ ηνπ 

ξένληνο ξεπζηνύ ζε ζπγθεθξηκέλε ζεξκνθξαζία 

 ΢ε αγσγνύο κε Ρνή ππό Πίεζε εκθαλίδεηαη ζε πεξηνρέο όπνπ ε πίεζε απμάλεη 

 ΢ε αγσγνύο κε Ρνή ππό Πίεζε εκθαλίδεηαη ζε πεξηνρέο ακέζσο θαηάληε αληιίαο 

 Ηζρύνπλ ΟΙΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΛ ηζρύεη ΣΗΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 ΢ην θαηλόκελν ηεο απνθόιιεζεο κεηαμύ άιισλ… 

 Κέξνο ηνπ ξεπζηνύ – καθξηά από ηα ζηεξεά όξηα – θηλείηαη αληίξξνπα από ηελ 

θύξηα δηεύζπλζε ηεο θίλεζεο 

 Δκθαλίδνληαη ζηξνβηιηζκνί θαη ζεκαληηθέο απώιεηεο ελέξγεηαο 

 
Κέξνο ηνπ ξεπζηνύ – θνληά ζηα ζηεξεά όξηα θηλείηαη θαηά ηελ θύξηα δηεύζπλζε 

θίλεζεο 

 Ηζρύνπλ ΟΙΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΛ ηζρύεη ΣΗΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 Σα θαηλόκελα ηεο ζπειαίσζεο θαη απνθόιιεζεο είλαη επηζπκεηά δηόηη… 

 Κεγηζηνπνηείηαη ε παξνρή 

 Διαρηζηνπνηνύληαη νη θίλδπλνη αζηνρίαο θαη ην θόζηνο ηεο θαηαζθεπήο 
 Απαηηείηαη πξνζεθηηθόο ζρεδηαζκόο από έκπεηξν Κεραληθό 

 Ηζρύνπλ ΟΙΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΛ ηζρύεη ΣΗΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 ΢ε εθξνή από νπή ππό ηελ επίδξαζε Πίεζεο, ακεινπκέλεο ηεο 

βαξύηεηαο ζηελ αξρή ηεο θιέβαο ηζρύεη γεληθώο: 
 ΢ηα όξηα ηεο θιέβαο ε πίεζε είλαη αηκνζθαηξηθή 

 Ζ ηαρύηεηα έρεη ζηαζεξό κέγεζνο ζηηο παξεηέο ηεο θιέβαο 

 Ζ κνξθή ηεο θιέβαο είλαη ζπκκεηξηθή 

 Ηζρύνπλ ΟΙΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΛ ηζρύεη ΣΗΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 ΢ε εθξνή από νπή ππό ηελ επίδξαζε ηεο Βαξύηεηαο: 

 Οη νξηαθέο γξακκέο ξνήο ζπγθιίλνπλ ζε κηθξή απόζηαζε από ηελ νπή 

 Ζ θαηαλνκή ησλ ηαρπηήησλ κέζα ζηε θιέβα είλαη αζύκκεηξε 

 Ζ κνξθή ηεο θιέβαο είλαη αζύκκεηξε 
 Ηζρύνπλ ΟΙΑ ηα παξαπάλσ 

 ΓΔΛ ηζρύεη ΣΗΠΟΣΑ από ηα παξαπάλσ 
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8.6.2  Ζ εθαξκνγή αθνξά ζε θαζνιηθό – θαηαθόξπθν ή θεθιηκέλν ππεξρεηιηζηή  
 

΢ε νξηδόληηα νξζνγσληθή δηώξπγα πξνβιέπεηαη θαζνιηθόο ππεξρεηιηζηήο ιεπηήο 

ζηέςεο κε ύςνο w= 1,25 m. Ζ κεηαθεξόκελή παξνρή αλά κέηξν πιάηνπο είλαη q 
θαη ην βάζνο ξνήο ζηε δηώξπγα νιίγνλ αλάληε ηνπ ππεξρεηιηζηή είλαη y1= 2,00 m. 

Ο ππεξρεηιηζηήο πξνβιέπεηαη θαηαθόξπθνο ή θεθιηκέλνο κε γσλία 60ν (βι. ζρήκα).  
 

Εεηείηαη λα ππνινγηζηεί ε κεηαθεξόκελή παξνρή q αλά κέηξν πιάηνπο: 
 

1.  Κε ηνλ εκπεηξηθό ηύπν ηνπ Rehbock, ζηελ πεξίπησζε ηνπ θαηαθόξπθνπ. 
2.  Κε ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή πιήξνπο ζπζηνιήο c από ηνλ Πίλαθα Von Mises 

ζηελ πεξίπησζε ηνπ θαηαθόξπθνπ. 

3.  Κε ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή πιήξνπο ζπζηνιήο c από ηνλ Πίλαθα Von Mises 
ζηελ πεξίπησζε ηνπ θεθιηκέλνπ. 
 

 
 

w= 1,25 m, y1= 2,00 m  h= 0,75 m 
 

1. (106)  κ= 0,654333 θαη (104)  q= 1,255016 
  

2. Πίλαθαο Von Mises [0,375, 90ν] θαη γξακκηθή παξεκβνιή  c= 0,62875 
 

o (112)  Α1= 0,602981 - εθαξκόδσ ηελ (116)  
 

o Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο: V01= Α1 

 

V01 V02 ΔV(2-1)% V03 ΔV(3-2)% 
0,602981 0,618298 +2,54 0,619050 +0,12  
 

 q= 1,238099 (Ζ ηηκή δηαθέξεη ειάρηζηα < 2%, εάλ εθαξκόζνπκε ηνπο δύν ηξόπνπο). 

 
3. Πίλαθαο Von Mises [0,375, 60ν] θαη δηπιή γξακκηθή παξεκβνιή  c= 0,70875 

 

o (112)  Α1= 0,679702 - εθαξκόδσ ηελ (116) 

 

o Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο: V01= Α1 

 

V01 V02 ΔV(2-1)% V03 ΔV(3-2)% 
0,679702 0,701394 +3,19 0,702727 +0,19  
 

 q= 1,405454 (Οη ηηκέο θαηαθόξπθνπ / θεθιηκέλνπ δηαθέξνπλ αηζζεηώο > 10%).  
 

q 

y1 

1 

Τνκή θαηαθόξπθε 

w 

h 

600 

q 

y1 

1 

w 

h 
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8.6.3  Ζ εθαξκνγή αθνξά ζε θαζνιηθό – θαηαθόξπθν ή θεθιηκέλν ππεξρεηιηζηή  
 

΢ηελ νξηδόληηα νξζνγσληθή δηώξπγα ηεο εθαξκνγήο 8.6.2 ε κεηαθεξόκελή παξνρή 

αλά κέηξν πιάηνπο είλαη q=1,25 m2/s θαη ην βάζνο ξνήο ζηε δηώξπγα νιίγνλ 
αλάληε ηνπ ππεξρεηιηζηή είλαη y1= 2,00 m (βι. ζρήκα). 
 

Εεηείηαη λα ππνινγηζηεί ην ύςνο w ηνπ ππεξρεηιηζηή: 
  

1.  Κε ηνλ εκπεηξηθό ηύπν ηνπ Rehbock, ζηελ πεξίπησζε ηνπ θαηαθόξπθνπ. 

2.  Κε ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή πιήξνπο ζπζηνιήο c από ηνλ Πίλαθα Von Mises 
ζηελ πεξίπησζε ηνπ θαηαθόξπθνπ. 

3.  Κε ππνινγηζκό ηνπ ζπληειεζηή πιήξνπο ζπζηνιήο c από ηνλ Πίλαθα Von Mises 

ζηελ πεξίπησζε ηνπ θεθιηκέλνπ. 
 

y1= 2,00 m  h+w= 2,00 m 
 

1.  

o (118)  Α3= 0,563953 - εθαξκόδσ ηελ (117) 
 

o Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο: h1= 0,751937 
 

h1 w1 κ1 h2 w2 Δw(2-1)% 
0,751937 1,248063 0,654529 0,748096 1,251294 +0,31  
 

 w= 1,251 m 

  

2. Πίλαθαο Von Mises [hi ∕ 2,00 , 90ν] 
 

o (118)  Α3= 0,563953 - εθαξκόδσ ηελ (123) 

 

o Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο: h1= 0,751937 

 

h1 w1 c1 κ1 h2 w2 Δw(2-1)% 
0,751937 1,248063 0,628837 0,651268 0,750591 1,249409 +0,11  
 

 w= 1,249 m (Ζ ηηκή δηαθέξεη ειάρηζηα αλ εθαξκόζνπκε ηνπο δύν ηξόπνπο). 

 

3. Πίλαθαο Von Mises [hi ∕ 2,00 , 60ν]  
 

o (118)  Α3= 0,563953 - εθαξκόδσ ηελ (123) 

 

o Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο: h1= 0,751937 

 

h1 w1 c1 κ1 h2 w2 Δw(2-1)% 
0,751937 1,248063 0,708786 0,734068 0,693030 1,306970 +4,72  
 

c3 κ3 h3 w3 Δw(3-2)% 
0,707706 0,737389 0,690948 1,309052 +0,16  
 

 w= 1,309 m (Οη ηηκέο θαηαθόξπθνπ / θεθιηκέλνπ δηαθέξνπλ αηζζεηώο). 
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8.6.4  Ζ εθαξκνγή αθνξά ζε θαζνιηθό – θαηαθόξπθν ζπξόθξαγκα  
 

΢ε νξηδόληηα νξζνγσληθή δηώξπγα πξνβιέπεηαη θαζνιηθό θαηαθόξπθν ζπξόθξαγκα 

ιεπηήο αθκήο. Ζ κεηαθεξόκελή παξνρή αλά κέηξν πιάηνπο είλαη q, ην βάζνο ξνήο 
ζηε δηώξπγα νιίγνλ αλάληε ηνπ ππεξρεηιηζηή είλαη y1= 2,00 m θαη ην άλνηγκα ηνπ 

ζπξνθξάγκαηνο είλαη b= 0,45 m (βι. ζρήκα). 
 

Εεηνύληαη λα ππνινγηζηνύλ: 
 

1. Ζ κεηαθεξόκελή παξνρή q αλά κέηξν πιάηνπο. 
2. Σν βάζνο ξνήο y2 ζηε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο θαηάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο. 
 

 
 

b / h= 0,225 
 

1. Από Πίλαθα Pajer [b ∕ h] θαη γξακκηθή παξεκβνιή  c= 0,604350 
 

Από (130)  κ= 0,567027 
 

Από (126)  q= 1,598381 m2/s 
 

2. y2= c.b= 0,272 m 

 
8.6.5  Ζ εθαξκνγή αθνξά ζε θαζνιηθό – θαηαθόξπθν ζπξόθξαγκα  
 

΢ηελ νξηδόληηα νξζνγσληθή δηώξπγα ηεο εθαξκνγήο 8.6.4 ε κεηαθεξόκελή παξνρή 

αλά κέηξν πιάηνπο είλαη q= 1,60 m2/s θαη ην βάζνο ξνήο ζηε δηώξπγα νιίγνλ 
αλάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο είλαη y1= 2,00 m (βι. ζρήκα). 
 

Εεηνύληαη λα ππνινγηζηνύλ: 
 

1. Ζ κεηαθεξόκελή παξνρή q αλά κέηξν πιάηνπο. 
2. Σν βάζνο ξνήο y2 ζηε δηαηνκή πιήξνπο ζπζηνιήο θαηάληε ηνπ ζπξνθξάγκαηνο. 

 

o Από (132)  Α6= 0,255464 - εθαξκόδσ ηελ (131) 
 

o Δπηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο: b1= 0,456185 
 

b1 c1 κ1 h2 Δh(2-1)% 
0,456185 0,604319 0,566533 0,450924 -1,15   
 

 b= 0,451 m θαη y2= 0,273 m 

y2 

 

y1 

 

b 

q 

1 2 
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